



## MARKET DAILY. 18.01.2008

### Макроэкономика

► Кассовый профицит федерального бюджета России в 2007 году составил 1 трлн 782,39 млрд рублей, или 5,5% ВВП. По предварительной оценке, первичный профицит федерального бюджета в прошлом году составил 1 трлн 924,53 млрд рублей, или 5,9% ВВП. ВВП РФ за 2007 год достиг 32 трлн 530 млрд рублей. Совокупный объем средств стабилизационного фонда РФ в рублевом эквиваленте по состоянию на 1 января 2008 года составил 3 трлн 849,11 млрд рублей, годом ранее он был равен 2 трлн 346,92 млрд рублей.

► Международные резервы России достигли нового рекордного значения. По состоянию на 11 января их объем составил \$477,7 млрд, сообщил департамент внешних и общественных связей Банка России в четверг. Между тем по состоянию на 4 января их объем был равен \$476,6 млрд. Таким образом, за неделю международные резервы выросли на \$1,1 млрд.

► Объем денежной базы в узком определении в России на 14 января 2008 года составил 4054,4 млрд рублей. Между тем на 1 января 2008 года денежная база в России составляла 4269,1 млрд рублей. Таким образом, за две недели она уменьшилась на 214,7 млрд рублей.

### Ожидается

► Сбербанк намерен перенести программу размещения своих депозитарных расписок (GDR) на Лондонской фондовой бирже (LSE) на вторую половину года, рассказал директор по стратегии и планированию Сбербанка Дмитрий Тарасов. Причиной переноса стала неблагоприятная конъюнктура на западных рынках: в Сбербанке опасаются резких колебаний котировок своих акций.

► ХК "Интеррос" направила в ОАО "Полус Золото", который является крупнейшим в РФ производителем этого драгметалла, требование о созыве внеочередного собрания акционеров. По сообщению "Интерроса", в повестке дня стоят вопросы совершенствования системы корпоративного управления и принятия решений в "Полусе", внесение поправок в устав компании и переизбрание совета директоров.

► X5 Retail Group намерена разместить дополнительную эмиссию акций на \$1 млрд до конца I квартала 2008 года, сообщило агентство Thomson Financial. Организатором размещения выступает ING.

► Компании Газпром нефть и Московская нефтегазовая компания (МНГК) урегулировали разногласия в области управления МНПЗ, сообщает РБК со ссылкой на пресс-службы компаний. Управление МНПЗ будет осуществляться на паритетных началах. Газпром нефть и МНГК будут совместно принимать управленческие решения по основному вопросу развития предприятия и по назначениям на ключевые кадровые позиции. Кроме того, предполагается возможность последующего объединения и других активов Газпром нефть и МНГК на взаимовыгодной основе.

### Макроэкономические показатели

RUR/\$	24,5043	0,69%
RUR/€	35,8620	-0,56%
\$/€	1,4642	-0,07%
Остатки на корсчетах (млрд. руб.)	608,50	-7,40%
Остатки на депозитах (млрд. руб.)	542,20	4,83%

### Сырье (\$)

Нефть WTI	90,13	-0,78%
Brent	88,75	-0,84%
Urals	86,14	-0,68%
Газ (ICE)	52,89	-3,61%
Никель	27 715,00	-0,66%
Золото	888,25	-0,17%
Платина	1 564,00	0,19%
Медь	7 121,50	1,45%

### Индикаторы российского рынка

РТС	2174,78	-2,28%
ММВБ	1805,42	-1,83%
ММВБ-10	3213,74	-1,83%

### Индекс РТС



### Индикаторы мировых рынков

S&P 500	1 333,25	-2,91%
Dow Jones	12 159,21	-2,46%
NASDAQ	2 346,90	-1,99%
DAX	7 413,53	-0,78%
FTSE 100	5 902,40	-0,68%
NIKKEI	13 861,29	0,56%
HangSeng	25 146,49	2,09%
Kospi	1 734,72	0,65%
CSI	5 495,94	1,27%
BRSP	57 036,85	-2,96%
Bovespa		



## РОССИЙСКИЙ РЫНОК

Российский рынок вчера пробил очередную поддержку по индексу РТС, и можно было бы прогнозировать сегодня достижение 2100 пунктов, если бы не довольно серьезный отскок на азиатских рынках на фоне заявлений некоторых крупных инвесторов о том, что emerging markets и Азия остаются привлекательными направлениями для вложений, несмотря на экономическую рецессию в США.

Вероятность технического роста демонстрируют и графики большинства «голубых фишек». В частности, ЛУКОЙЛ вчера находился на уровне июля 2006 года, что является крайне низкой ценой для акций компании, несмотря на ожидания снижения прибыли в IV квартале 2007 года, о чем заявлял недавно В.Алекперов. Перепроданы акции Сургутнефтегаза и Роснефти.

Уже вчера поддержка наблюдалась по акциям банковского сектора – Сбербанк, ВТБ, Возрождение. Хороший рост показали акции Газпром нефти на новостях о том, что НК и Московская нефтегазовая компания (МНГК) урегулировали разногласия в области управления МНПЗ. Такой рост говорит о том, что инвесторы на российском рынке снова начали воспринимать не только панические настроения с американских площадок, но и внутренние позитивные факторы.

Мартовский фьючерс на индекс РТС к вечеру четверга увеличил прирост к базовому активу до 37 пунктов (до 2211,75 пункта), по сравнению с ростом на 24,5 пункта накануне, что повышает вероятность также отскока рынка после падения.

Кроме того, важным фактором становится приближение заседания по ставке ФРС США, которая судя по последним заявлениям Б.Бернанке, настроена на серьезные меры по урегулированию финансового кризиса.

Поэтому мы полагаем, что сегодня – в понедельник на российском рынке возможна восходящая коррекция. Сегодня мы в первой половине дня можем показать еще один виток снижения, но закрытие торгов возможно в небольшом плюсе по основным индексам. Станет ли данная коррекция разворотом негативной тенденции будет понятно на следующей неделе, когда сформируется общая тенденция на мировых рынках.

## МИРОВЫЕ РЫНКИ

► Большинство инвесторов, принимавших участие в опросе британской управляющей компании Schroders Plc, ожидает рецессию в США в 2008 г, сообщает агентство Bloomberg. Рецессию прогнозируют 72% из более 1 тыс американских инвесторов, опрошенных в период с 19 по 23 декабря 2007 г. При этом 52% респондентов ожидает наиболее хороших показателей роста в этом году на фондовых рынках Азии и стран с развивающейся экономикой (emerging markets), к числу которых относится и Россия.

► Число новостроек в США в декабре упало на 14,2% и составило 1,006 млн домов в годовом исчислении, что является минимальным показателем с 1991 года. В ноябре, согласно уточненным данным, количество новых домов равнялось 1,173 млн, а не 1,187 млн домов, как сообщалось ранее. Аналитики прогнозировали уменьшение показателя в прошлом месяце до 1,145 млн домов с объявленного ранее ноябрьского уровня. Число разрешений на строительство жилья в декабре сократилось на 8,1% - до 1,068 млн, что является самым значительным снижением почти за 12 лет. Экономисты ожидали падения этого показателя всего на 1,5%. Количество разрешений свидетельствует о темпах строительства домов в ближайшем будущем.

► Число заявок на пособие по безработице в США на прошлой неделе уменьшилось на 21 тыс. - до 301 тыс., что является минимальным показателем за последние три месяца. Аналитики ожидали увеличения показателя на 9 тыс. - до 331 тыс. Компании сохраняют рабочие места на фоне стабильного экспортного спроса, несмотря на ослабление экономики страны.

► Значение индекса производственной активности в штате Филадельфия в январе упало до минимального уровня за шесть лет. По данным Федерального резервного банка Филадельфии, индикатор снизился до минус 20,9 пункта по сравнению с минус 1,6 пункта месяцем ранее. Отрицательное значение индекса означает снижение активности в производственной сфере. Аналитики ожидали увеличения показателя до минус 1 пункта. Средний уровень индекса в 2007 году составлял 5,1 пункта, в 2006 году - 8,1 пункта.

► Глава Федеральной резервной системы (ФРС) США Бен Бернанке полагает, что временные финансовые стимулирующие меры помогут центрбанку поддержать экономический рост, но предупредил об ухудшении долгосрочного прогноза дефицита бюджета. Б.Бернанке выступил в четверг перед бюджетным комитетом Палаты представителей Конгресса США. Глава ЦБ повторил также фразу, сказанную им на прошлой неделе, что ФРС готова предпринимать дополнительные действенные шаги, чтобы обезопаситься от риска рецессии. Он повторил также, что прогноз роста экономики на 2008 год ухудшился. По словам Б.Бернанке, инфляция с учетом и без учета стоимости продуктов питания и энергоресурсов будет "умеренной в этом году и следующем".

## Сегодня

► Национальное статистическое управление Великобритании опубликует данные о розничных продажах в декабре. (12:30)

► Мичиганский университет опубликует окончательное значение рассчитываемого им индекса доверия потребителей к экономике США в январе. (18:00)

► Исследовательская организация Conference Board опубликует значение индекса опережающих экономических показателей за декабрь. (18:00)

## © ООО «УК «МЕТРОПОЛЬ»

Лицензия ФКЦБ на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами № 21-000-1-00119 от 23.05.2003 года

Лицензия ФСФР РФ профессионального участника рынка ценных бумаг на осуществление деятельности по управлению ценными бумагами № 177-092844-001000 от «16» января 2007 года.

Все аналитические обзоры ООО «УК «МЕТРОПОЛЬ» носят исключительно информационный характер и не является предложением о продаже или попыткой купить или продать какие-либо ценные бумаги, на которые в публикации может содержаться ссылка, или предоставить какие-либо рекомендации или услуги.

ООО «УК «МЕТРОПОЛЬ» не несет ответственности за использование третьими лицами информации, содержащейся в настоящем Обзоре, а также за операции с ценными бумагами, упоминающимися в нем.

Стоимость инвестиционного пая может, как увеличиваться, так и уменьшаться, результаты инвестирования в прошлом не определяют доходы в будущем, государство не гарантирует доходность инвестиций в паевые инвестиционные фонды. Перед приобретением инвестиционного пая, внимательно ознакомьтесь с правилами доверительного управления паевым инвестиционным фондом.

Правилами Фондов предусмотрены надбавки к расчетной стоимости инвестиционных паев при их выдаче и скидки с расчетной стоимости инвестиционных паев при их погашении, взимание надбавок и скидок уменьшит доходность инвестиций в инвестиционные паи паевого инвестиционного фонда.

Правила Фондов, иные документы и информация, связанная с управлением Фондами публикуются в «Приложении к Вестнику ФСФР», предоставляются по телефону: (495) 741-70-50 или в сети Интернет по адресу: <http://am.metropol.ru/>, а также в местах приема заявок на приобретение, обмен и погашение инвестиционных паев Фондов.